
Tisztán robogjunk TOTÓ

1.  Hány m2 graffitivel szennyezett felületet tisztított meg  
 a MÁV-START Zrt. 2010-ben?

 a.  5.000
 b.  10.000
 c.  40.000
 d.  60.000

2. Hogyan büntethető a falfirkálás?

 a.  Pénzbüntetéssel vagy akár egy évig terjedő   
   szabadságvesztéssel
 b.  Életfogytiglani szabadságvesztéssel
 c.  Csak pénzbüntetéssel
 d.  Nem büntetendő cselekmény

3. Hogyan lehet a graffitizés ellen küzdeni?

 a.  Megfigyelőrendszerrel
 b.  Vasútőri jelenléttel
 c.  Mindkettővel
 d.  Egyikkel sem

4. Törvényileg minek minősül a falfirka?

 a.  Szabálysértés
 b.  Értékhatártól függ a minősítése
 c.  Bűncselekmény, értékhatártól függetlenül
 d.  Nem büntetendő cselekmény

5. Az alábbiak közül mely területhez tartozik a legkeve-
 sebb, firkával szennyezett vasúti kocsi?

 a.  Budapest-Nyugati 
 b.  Szolnok
 c.  Budapest-Keleti 
 d.  Budapest-Déli 

Megfejtés: 1 d, 2 a, 3 c, 4 c, 5 c

Magyar Államvasutak Zrt.



Ezt a kis füzetet azért készítettük el, hogy megismertessünk azokkal 
a szabályokkal, amelyek kellemesebbé tehetik az utazást mindenki 
számára. A tiszta és rendezett környezet megtartása minden utazó 
érdeke és feladata.
A dohányzás, a falfirka, az eldobált szemét, az ülésre ragasztott rágó-
gumi számos utas komfortérzetét rontja. Ez ellen egy kis odafigye-
léssel mindannyian sokat tehetünk.

A közösségi közlekedés általános szabályai

Amikor munkába, iskolába vagy akár nyaralni utazunk, sokkal job-
ban érezhetjük magunkat, ha mindannyian tisztában vagyunk a kö-
zösségi közlekedés szabályaival. A következőket érdemes betartani, 
hogy kellemesen teljen az utazással töltött idő:

  ne hallgassunk hangosan zenét,
  úgy beszélgessünk útitársunkkal, hogy az másokat ne zavarjon,
  ne együnk erősen illatozó ételt,
  ne ragasszuk a rágónkat az ülésre vagy a karfára,
  a szemetet a hulladéktárolóba dobjuk,
  ne gyújtsunk rá ott, ahol az tiltva van,
  ne firkáljuk össze az üléseket,
  ne karcoljuk össze az ablakokat,
  kutyánk és kerékpárunk szállítása közben tartsuk 
  be az arra vonatkozó előírásokat,
  csomagjainkkal ne akadályozzuk utastársaink közlekedését,
  ne rongáljuk meg vagy törjük le a szemeteseket és 
  az egyéb tartozékokat,
  ne szabdaljuk össze az üléshuzatot.

Ha bárkit látunk, hogy nem tartja be a fentiekben említett 
szabályokat, kérjük meg, hogy legyen tekintettel utastársaira.  
Az említett problémák nagy része odafigyeléssel elkerülhető 
illetve megszüntethető. Azonban a tiszta és kellemes környezet 
biztosításához a vasúttársaságnak még a graffitizés súlyos prob-
lémájával is meg kell küzdenie. A vasúti kocsikra pingált képek  
letisztítása nehéz feladat, és emellett hatalmas összegeket emészt 
fel. Ezért szeretnénk információkkal szolgálni a vasúti graffitizésről 
és arról, hogy mit tehetünk együtt ellene.

Graffiti a vasúton – te mit teszel ellene?

A graffitizés világszerte elterjedt jelenség, mely nem kíméli a vas-
úttársaságok járműveit sem. Az összefirkált kocsik gondozatlannak 
és elhanyagoltnak hatnak, így csökkentik az utasok komfortérze-
tét és rontják a szolgáltató megítélését is. A vasúttársaság a lehető 
legrövidebb időn belül igyekszik helyreállítani a graffitizők által 
lefestett járművek eredeti állapotát, hogy az elcsúfított kocsik ne 
befolyásolják negatívan az utazási kedvet. Ezért kérünk mindenkit, 
hogy ha graffitizőket lát, haladéktalanul értesítse a rendőrséget a  
112-es ingyenes hívószámon vagy szóljon munkatársainknak, 
hogy a szükséges intézkedéseket mielőbb megtehessék. Észre-
vételeiket az eszrevetel@mav-start.hu e-mail címen jelezhetik.

A 2010-es év során a graffiti eltávolításra 110 millió forintot költött 
a vasúttársaság, és így közel 60.000 m2-nyi felületet tisztítottunk 
meg. A firkákkal leginkább szennyezett vasúti kocsik Budapest-
Nyugati, Budapest-Déli és Szolnok állomásokhoz tartoznak. 

A felületek gyors megtisztítása nagyon fontos a graffitizés elle-
ni küzdelemben, hosszú távon azonban arra is törekszünk, hogy 
az utasokkal együttműködve a keletkező graffiti mennyiségét is 
csökkentsük, illetve visszaszorítsuk ezt a jelenséget. 

A graffitizés megakadályozásának lehetőségei

A tapasztalatok azt mutatják, hogy a külső és belső graffitizés 
megelőzése és minimalizálása a megfelelő módszer illetve 
módszercsomag révén valósulhat meg. Ide tartozik a gyors és 
hatékony letakarítás mellett a rendőrségi vagy a vasútőri jelen-
lét, az elektromos megfigyelőrendszer és az elrettentő erejű tör-
vényi szabályozás.

A jelenlegi szabályozás szerint egy évig terjedő szabadságvesz-
téssel büntethető értékhatártól függetlenül a rongálás, ha azt 
falfirkálással követik el. A falfirka elhelyezése, mint a rongálás 
egy külön nevesített minősített esete, értékhatártól függetlenül 
bűncselekmény. Így lehetőség van akár pártfogó felügyelet al-
kalmazására, akár közérdekű munka kiszabására az elkövetővel 
szemben. A lebukott firkálók a tevékeny megbánást választhat-
ják a börtön vagy a pénzbüntetés elkerülésére. A törvény ugyan-
is mentesíti őket a büntetés alól, ha vállalják az összefirkált felü-
let megtisztítását.

Ahhoz, hogy a törvényi szabályozásnak gyakorlati haszna is 
legyen, az elkövetőket kézre is kell keríteni. Ebben nagy segít-
séget nyújthatnak az utasok, így számítunk mindenki tevékeny 
együttműködésére.

Tegyünk érte, hogy tisztább vasúton kellemesen utazhas-
sunk!

Ha a fent leírtakat átgondoljuk, rájövünk, hogy ha mindannyian 
kicsivel több figyelmet fordítunk környezetünkre és figyelembe 
vesszük utastársaink igényeit is, akkor mindenki komfortérzete 
javul, és utunk végén boldogabban szállhatunk le a vonatról.

Társaságunk igyekszik mindent megten-
ni a felmerülő problémák ellen, de az 

utazók segítségével sokkal közelebb 
juthatunk közös céljainkhoz.

Fogjunk össze, hogy 
tisztán robogjunk!

Szereted, ha tiszta a vasúti kocsi, amiben utazol?

Te is úgy gondolod, hogy a tisztaság megőrzése mindannyi-
unk feladata?

Érdekel, évente hány m2 graffitit távolítunk el a vonatokról?

Ugye jobb lenne, ha senki sem szemetelne?

Te is tehetsz azért, hogy tisztán robogjunk!


